



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Extranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono numero **111**
 No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primer plana, linea.....	50
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 650 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica



La señora

Doña Engracia Pinilla Bejarano

Ha fallecido el día 1.º del corriente mes

En el pueblo de Martiherrero (Avila)

A los 50 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Eugenio Benigno; hermanos doña Concepción y don Cayetano Pinilla; sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruega una oración en sufragio del alma de la finada por cuyo señalado favor quedará la familia eternamente agradecida.

Avila 3 de mayo de 1926.

P. O. S. J.

Cultos en honor de la Madre Sacramento

Asisten Sus Majestades

Ayer terminaron en Madrid en honor de la Madre Sacramento...

Al siguiente triduo verificado los días 29 y 30 últimos...

Del esplendor de los actos puede juzgarse por el hecho de haber oficiado en los de la mañana los Cardenales-Arceobispos de Granada, Sevilla y Primado de Toledo...

Extraordinario sea que se dio a la solemnidad del sábado la presencia de sus majestades que a las diez y media llegaron a la catedral acompañados del marqués de B.ñaña y el duque de Sotomayor.

Eran esperados a la puerta del templo por la Reina doña María Cristina que llegó con la duquesa de San Carlos, la Infanta Isabel que lo hizo con la señorita Margot Beltrán de Lis...

Sus majestades entraron en el templo bajo el leivando las varas los señores Bahi, Oriol, duque de Bailén, Oñate, duque de Aybar, Rivadulla, rector de las Calatravas, don Luis Béjar y canónigo Sr. Hujes...

Terminada la catalogación de las obras de que consta la biblioteca instalada en el centro «Hogar Abulense», desde hoy quedará abierta y a disposición de sus socios todos los días laborables, de siete y media de la tarde a once de la noche...

Teatro-cine DE LA Casa Social Católica

La velada de anoche

Como estaba anunciada, celebróse ayer la velada que resultó por demás amena y que hizo pasar un buen rato al distinguido público que llena habitualmente el salón teatro de tan importante Centro.

Sin exageración de ninguna clase podemos afirmar que se hacen cortas las horas que se desfilan en tal lugar por la continua hilaridad en que mantienen al público los simpáticos muchachos de la Juventud Católica en las diversas comedias que vienen representando con el alto dominio de la escena...

En «El Catadrático de Anatomía» se manifestó de modo relevante la «vis cómica» de Fournier, (A), Curiel (C), Sánchez Prieto (I), Núñez (R), Yustas (F), Alonso (F), Sarraís (J) y Martín (J). Todos los jóvenes que vienen desfilando por el escenario de este teatro, proporcionándonos tan agradables y sanas recreaciones, han demostrado que sienten y valen e indudablemente en un cuadro de conjunto pueden bordar las mejores obras escénicas.

Las situaciones cómicas de la obra fueron aplaudidas y reidas sosteniéndose la hilaridad incrementando con «Las negas de Bylli» en la pantalla. La orquesta admirable y agradeceríamos que se hiciera constar en los programas las composiciones que se ejecutan con tanta maestría para saborearlas con el conocimiento de lo que son.

Según se nos asegura los muchachos de la Juventud Católica continuarán cosechando aplausos en los domingos siguientes de este mes y celebraremos que cierren la temporada con alguna obra que deje recuerdo en el distinguido público y bellísimas señoritas que poetizan con su presencia las representaciones escénicas del Teatro de la Casa Social Católica.

ARTRITISMO CÓLICOS NEFRÍTICOS GOTA y demás enfermedades del RINÓN y VEJIGA... AGUA DE CORCONTE

Apertura de biblioteca

Terminada la catalogación de las obras de que consta la biblioteca instalada en el centro «Hogar Abulense», desde hoy quedará abierta y a disposición de sus socios todos los días laborables, de siete y media de la tarde a once de la noche...

En las Reparadoras

La congregación de Madres Cristianas bajo la advocación de María Reparadora y Santa Mónica celebrará su fiesta anual el día 4 de mayo. Por la mañana, a las nueve, (hora oficial) Misa de Compañía general. Por la tarde, a las seis y media, Exorcisión del Santísimo Sacramento, Estación, Rosario y Sermón que predicará el M. I. Sr. D. Eduardo del Campo, terminando con la Bendición y R. serv.

DEPORTE

El Real Avila gana (4 2) a la Facultad de Medicina de Madrid.

ARBITRO Y EQUIPOS: A las cinco menos cuarto el árbitro señor Artigas dió la señal de comenzar y los equipos se alinearon del modo siguiente: Facultad de Medicina: Martínez De Miguel, Polo; Macías, Max, Ugarte; Gener, Medina, Lorente, Aguilera, Madariaga. (Visten pantalón azul y jersey blanco).

Real Avila F. C.: Lope; S. Germán, Font; Suárez, Velayos; Matilla, Pepe, Vela Ingelmo, Pardiñas, Segoviano.

En el equipo forastero han faltado Comings y Enrique Triana; en el de casa, Leirado cede el puesto a Suárez.

En ambos grupos hubo modificación de las líneas en el curso del partido.

En el equipo rojo, cuando tenía dos-cero en contra, Velayos pasó a la defensa, Font a medio ala y Suárez al centro, y más tarde Font cambia con Vela.

El partido

Primer tiempo: Sale Madrid, y en cuatro o seis pases lleva el balón frente a nuestra meta; la jugada termina en «kick».

Sigue el ataque madrileño y se registra un momento de gran peligro para la puerta de Lope. Hay en el público mucha expectación y en los jugadores gran nerviosismo.

Una buena arrancada de Avila termina con un gran centro de Segoviano que remata Ingelmo de cabeza y el portero bloca.

Arrechin las acometidas blancas y hay dos o tres ocasiones en que Lope y los defensas evitan el goal con grandes apuros. Una escapada de Ingelmo obliga a De Miguel a conceder el primer corner, que tira corto Segoviano. Poco después Lorente fuerza a Suárez Germán a ceder también saque de esquina, que lanza Gener y despeja Velayos.

Por el lado de Font, visiblemente desentrenado, se cuecen fácilmente los adelantos madrileños, que a los quince minutos consiguen el primer goal, por mediación de su interior derecha. (Muchos aplausos).

Y no han pasado tres minutos cuando sobreviene el segundo, de un tiro a bocajarro de Lorente.

Se olatea la catástrofe. Nosotros, sin embargo, confiamos en una reacción abulense, la cual, por fortuna, no tarda en producirse.

Pasa Velayos a la defensa y él y Suárez Germán cierran la puerta con siete llaves. Seguros ya de que no volverán a colarse tan tranquilamente, lanzanse los nuestros a una ofensiva entusiasta, siempre animados por el optimismo de Pardiñas, que está jugando mucho y bien, y todavía le queda tiempo para alentar a sus camaradas.

Podíamos decir que a partir de estos momentos se acabó el equipo blanco. Se lleva el juego a un tren rapidísimo, que los madrileños siguen con mayor dificultad.

Comienza la presión roja y De Miguel produce un corner; y Martínez Segoviano, y Martínez, acosado, saca el balón cuando ya ha pasado la línea de meta. El árbitro no concede el goal y en el público se oyen grandes protestas. Inmediatamente se produce igual jugada por el lado de Pepe, y también oprime el público que hay goal; pero esta vez hizo bien Artigas en no concederle, porque realmente no lo fué.

El Avila juega cada vez mejor. Un pase de cabeza de Pepe le recoge Ingelmo, se interna y pierde, por precipitación un tanto machacado.

De todos modos no tarda en dar su futo el dominio neto del Avila. Font tira bocajarro sobre la puerta y Pardiñas chuta muy bien y consigue el primer tanto. Última que nuestro interior izquierdo se ayudara con el brazo derecho para preparar el tiro. Pero el árbitro no lo vió. Ya está compensado el tanto del corner. Madrid, 2; Avila, 1.

Segundo tiempo. — Se caracteriza por una presión continuada del equipo rojo. Sin embargo, el primer corner es para Madrid, despejado de puño por Lope con excelente estilo. Un formidable centro de Vela le recoge de cabeza Pardiñas y el balón va un poco alto.

Font y Vela cambian el puesto. Pardiñas hace una gran jugada que termina con tiro de Font, desviado por Martínez a corner. Le tira colosalmente Pepe, e Ingelmo, limpiamente manda el balón a las mallas con un formidable cabezazo. Es el empate.

Se anima mucho el juego y los delanteros blancos intentan el contraataque; pero un atrio central Velayos-Suárez-Matilla, que está jugando muy bien, malogra sus avances; cuando

no, la enérgica intervención de Velayos y la seguridad de Suárez Germán aleja a todo peligro.

La delantera roja realiza preciosos avances. Hay un buen pase de Vela, una cabeza de Pardiñas y un tiro de Ingelmo que merecen aplausos. Pardiñas tira directo un golpe franco y Martín z le bloca muy bien. Vela tira colosalmente de lejos y el guardameta vuelve a lucirse.

Después de un offside blanco, Pardiñas hace un gran cambio de juego; Ingelmo se cuele por pies y obliga a salir a Martínez; rebota el balón entre ambos y Pepe acude oportuno marcando el tercer goal.

El mismo Pepe tira luego un corner y Pardiñas remata de cabeza un poco alto. Vela tira un golpe franco que es casi un corner y el balón rozca el larguero. Gran pase de Ingelmo a Pepe y excelente centro de éste, despejado por Polo.

Otro centro de Segoviano le intercepta con la mano un defensor; se pita el penalty y Velayos le perdona, oyendo aplausos.

El propio Segoviano centra otra vez con muy buen temple, e Ingelmo de cabeza, marca el cuarto y último goal.

Comentarios

El equipo de Madrid nos agradó mucho en la primera parte, distinguiéndose el defensa izquierdo, los centros medios y delantero el extremo izquierdo y el interior derecho. En la segunda parte se mostraron todos agotados; en ella se lució mucho el guardameta.

De los nuestros no hay que decir sino que todos lucharon con admirable entusiasmo y con mucha mejor técnica de lo que nos íamos esperar.

En la puerta, Lope se mostró con poca serenidad en los primeros momentos; pero no hay que culparle de los tantos que le hicieron. Seguimos creyendo que puede ser un buen meta para el Avila; pero tendrá que entrenarse mucho y, sobre todo, ser más tranquilo.

Muy bien Suárez Germán en la defensa y formidable Velayos. Font es un buen jugador; pero está desentrenadísimo y pesado. Vela, Suárez y Matilla hicieron un partido excelente. Ingelmo estuvo más flojo que de costumbre en la primera parte; pero en la segunda se rehabilitó, marcando dos tantos preciosos.

Pardiñas, tan gran jugador como siempre y mucho más valiente que de costumbre. Acaso fuera el principal factor del triunfo, no sólo por su juego, sino por el entusiasmo y fe con que supo elevar la moral de todo el equipo.

Y de propósito hemos dejado para último lugar a los extremos Pepe y Segoviano, que eran las dos incongruencias del equipo de ayer. Su «debut» no pudo ser más afortunado; centraron mucho y bien, lanzaron estupendamente los corners y provocaron situaciones muy peligrosas en la puerta enemiga. Por el partido de ayer ambos merecen ocupar los puestos de titulares; pero es preciso que no decaigan su entusiasmo y su afición.

El árbitro, señor Artigas, estuvo completamente imparcial y generalmente acertado. Algunos errores tuvo; pero eso es inevitable, teniendo en cuenta la enorme dificultad de su misión.

El público, en el que había muchas bellas señoritas, presenció el partido con enorme interés y aplaudió indistintamente las buenas jugadas de ambos grupos. Acaso estuviera un poco injusto con el árbitro en dos o tres ocasiones.

Crónica local

Con la solemnidad acostumbrada se celebraron ayer las festividades religiosas en honor del Patrono de esta ciudad.

Por la tarde la tradicional romería se vió muy animada.

A macén de Maderas

DE Jose L. López Arana

En Valladolid, víctima de rápida enfermedad, ha fallecido el prestigioso médico D. Gerónimo Martín, padre de nuestro estimado amigo don Gerardo Martín, celoso funcionario del Banco de España en Avila.

Te imoniamos nuestro pésame a los señores de Martín.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos,

Agricultores!

¿Queréis tener a cubierto del riesgo de un incendio vuestras cosechas?

La compañía de seguros reunidos La Unión y El Fénix Español os las garantiza en el campo, en la era y en los graneros.

Pedid informes a su Subdirector en la provincia Fermín López Porres. Plaza de la Catedral 1, 2.º

Saturio Hernández requirió el auxilio del guardia municipal Jesús Salcedo, pues su mujer y un hijo suyos se negaban a admitirle en su domicilio.

Al intentar el guardia aconsejar al hijo de Saturio fué insultado por éste, negándose a acompañarle a la Inspección, por lo cual tuvo que intervenir en el asunto el sereno Sotero Cenalmor, pudiendo entre éste y el guardia reducir a la obediencia al hijo de Saturio, llamado Aureliano, y efectuar su detención.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte piro rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3.

La policía ha detenido a Alejandro Pérez Herranz por faltar a la moralidad pública.

SE ACOGE ganado lanar en la dehesa de «Las Gorrillas» Cuartel de Velayos con abundantes pastos y agua.

Para tratar con los arrendatarios, en la misma dehesa.

Ayer llegó a nuestra ciudad el súbdito holandés Andrés Driesen, quien, acompañado de su esposa, va recorriendo el mundo a pie y sin dinero.

Hace tres años y cuatro meses que emprendieron su viaje y en ese tiempo han recorrido Asia y África y de Europa les queda únicamente por recorrer nuestra península, desde la que se trasladarán a América.

EL MEJOR Garage es el Español y el que más barato vende.

El sereno Sotero Cenalmor denunció por promover escándalo en un bar a Isabelino Gutiérrez Gairido (1) Chinarro.

Se arrienda

la Plaza de Toros de Avila en corridas sueltas para el día del Corpus, San Pedro o fecha que deseen; para precio y condiciones, Saturnino Luen-go, Avila.

Matadero público.—Día 2. No hubo degüello. Recaudado por consumos 920 00 pesetas.

SE VENDE auto camión en buenas condiciones. Se dan facilidades para los pagos. Razón, Isaac Pera, 14, principal, y puede verse en el Garage Castilla.

Veán la Exposición Ford en la agencia Oficial Garage «AVILA».

Mañana martes, venta de retales en la Sucursal de JESUS RODRIGUEZ

Registro civil.—Día 2.

Defunción: Sor Adelaida Toribio Fernández

Nacimiento: María del Carmen Catalina Jiménez Milán.

Matrimonios: Sra. Ina Barbero Jiménez con Teresa Jiménez López, Pedro Carreras Bázquez con Mariana Jiménez Baroco.

Día 3.

Defunción: Pablo Muñoz San Segundo.

No hubo matrimonios ni nacimientos.

COMESTIBLES FINOS

Casa Pérez Herrero

Los artículos de esta casa son inmejorables por su calidad.

REYES CATÓLICOS, 14 y 16.

Ecos de sociedad

Procedente del Ferrol, y de paso para Arenas de San Pedro, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el culto secretario del ayuntamiento de esta última localidad D. Apolinar Martín Hurtado.

—Ha llegado de Sevilla el joven alférez de Intendencia D. Rafael Aguirre Díez, quien se encuentra convaleciente de la enfermedad que le ha aquejado.

Mucho celebraremos su total re- tablecimiento.

Se encuentra en ésta nuestro querido amigo el ilustrado secretario del ayuntamiento de Cebreros D. Félix Bragado.

Neclológica.

La enfermedad que aquejaba a la señora doña Engracia Pirilla y que hizo preciso su traslado al pueblo de Martiherrero, últimamente, tuvo en la tarde del sábado un funesto desenlace.

Ayer se verificó el traslado de su cadáver desde dicho pueblo a esta ciudad constituyendo una imponente manifestación de duelo prueba inequívoca del pesar que su muerte ha producido en Avila y de las muchas simpáticas conque cuenta la familia de la finada.

A toda ella y muy especialmente a su esposo nuestro estimado amigo D. Eugenio Benigno y a su hermano D. Cayetano Pirilla también muy querido amigo, nuestro envío la expresión de nuestro sentimiento.

Péano.

Se le enviamos muy sincero nuestro estimado amigo el que fué inspector provincial del Trabajo de Avila hoy de Salamanca, ilustrado comandante de Ingenieros D. Felipe Rodríguez López, por el trágico fin de su hermano el médico de Zamoras de la Sierra, D. José Luis Rodríguez víctima en unión de una hija, del descarrilamiento del correo de Salamanca en Hervás.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. Precio de EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Donaciones

Ante el juzgado municipal de Tolbaños ha sido denunciado por infracción de la ley de caza Higiénico Jiménez Vázquez.

Florencio Fernández Herranz ha sido denunciado por la guardia civil de Hoyo de Pineros por aprehender abusivamente ochenta cabezas de ganado cabrio en las cunetas de la carretera de Villacastín a Vigo.

En Horejo de las Torres ha sido detenido José Huerta Sevillano como presunto autor de la corta de 23 árboles en una finca de su convecino Feliciano Torres Rodríguez.

La guardia civil de La Andara ha detenido en dicha localidad, a petición del juez de instrucción del distrito de Cebreros, a Juan Rodríguez Izquierdo, presunto autor de las hurtas de arma de fuego que sufre Policarpo Langar.

Por causar daños en el arbolado del monte número 34 del catálogo, término municipal de Pelallos de Goda, ha sido denunciado Julio Avilés Capizo.

SE VENDE

molino harinero motor a Gas pobro 24, H.P. Central Eléctrica. Razón: Caballeros 4, Ultramarino, Avila.

Correo del día

ESPAÑA

Los estudiantes universitarios

MADRID.—Desde hoy según disposición de la Dirección de seguridad sólo se permitirá la entrada en la Universidad a los alumnos que estén matriculados y vayan provistos de la matrícula de identidad, del resguardo de la matrícula o del recibo de las prácticas o de cualquier otro documento que acredite su condición de estudiante.

Fiesta de Somatenes

PALMA DE MALLORCA.—Los Somatenes de esta capital, con representación de toda la Isla, han celebrado la fiesta de su Patrona con una función religiosa y un banquete al que asistieron todas las autoridades.

Piedra y frío

MORA DE TOLEDO.—Reina fuera temporal de lluvias ha descargado una tormenta con abundante piedra que en algunos puntos llegó a tener un espesor de seis centímetros.

Hace un frío bastante crudo, y se teme que todo esto cause en los campos daños irreparables.

Los delegados del Consejo del Trabajo en Pontevedra

VIGO.—Llegaron los delegados del Consejo del Trabajo. Ayer fueron a Pontevedra para visitar al gobernador, y en días sucesivos confeccionarán los informes previos de arbitraje.

El ex Kaiser a Mallorca?

PALMA DE MALLORCA.—La Prensa recoge la noticia de hallarse en Palma desde hace varias semanas un hijo del ex Kaiser, que realiza gestiones relacionadas con el propósito de su padre de abandonar Doorn para venir a residir a España en Mallorca.

EXTRANJERO

Víctima de un naufragio

PARIS.—De Tokio anuncian que noventa y nueve hombres del buque «Chibu Maru», naufragado, han sido recogidos, faltando aún 150.

El príncipe Victor Napoleón

PARIS.—Telegramas de Bruselas dicen que el príncipe Victor Napoleón sigue en estado de gravedad, que se ha perdido toda esperanza.

La fiesta del trabajo

PARIS.—La jornada del Primero de Mayo fué completamente tranquila en la región de París. La huelga fué casi general en la industria, pero funcionaron normalmente los servicios públicos. Se celebraron mítines obreros, y sólo hubo, una detención. La Presidencia del Consejo ha publicado en la Prensa un comunicado

que dice hubo calma absoluta en París y en los departamentos, añadiendo que ello demuestra por una parte, que las medidas enérgicas tomadas por el Gobierno para mantener orden han imposibilitado a los elementos perturbados para manifestarse, y de otra parte que el respeto al trabajo y a la libertad es sentimiento dominante en la gran masa del país.

Pérdida de un billete de 100 pesetas desde la calle de Valseca nú. 2 por San Vicente, Plaza de la Catedral al comercio de la vida de D. Lorenzo Gómez. Se ruega a la persona que le haya encontrado le entregue a Francisco Sánchez en dicha casa.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 4.—Martes. Santa Mónica, Santos Silvano, Ciriaco Florián, Porfirio, Paulino, y Santas Anonía y Pelagia.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimbaillo y a las 9:20 la Mayor o Convencional. Al terminar el coro de la mañana.

Parroquia de San Juan a las ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Idem de San Pedro, a las ocho y media, nueve, diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media, ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora. La cantada a las nueve.

PP. Paulas, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete y cuarto, ocho y a las ocho y media.

Los días festivos la misa de ocho y media se dirá a las nueve.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las ocho.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media y La Magdalena, a las siete y media ochey ocho y media.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete y media y a las ocho y media.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

De la Región

SANTANDER

Reperto de donativos

En el pueblo de Suances verificó ayer tarde el reparto de 65.000 pesetas, recaudadas por suscripción pública, entre las familias de los siete marineros ahogados en la tragedia de la lancha «Suances 1.» El acto resultó conmovedor.

El príncipe pasea

El príncipe de Asturias pasó en automóvil por la provincia, excusando de asistir a la función del teatro Pereda.

SORIA

La línea Soria-Castejón

A las cuatro de la tarde se celebró ayer la asamblea para ocuparse de la construcción del ferrocarril de Soria-Castejón. Asistieron el acto representantes de los pueblos interesados en la construcción de las provincias de Soria, Logroño y Navarra. Después de las manifestaciones hechas por varios oradores, se acordó ofrecer al Gobierno veinticinco mil pesetas por kilómetro y cesión de terrenos en las tres provincias.

Asalto a una fábrica

En la noche del 30 del pasado abril fué asaltada en Calanda, con fractura de la puerta principal, una fábrica de yeso, que en la carretera de Andorra posee Manuel Gasgalló. Los ladrones se llevaron 42 pesetas, única cantidad que había en un armario. Como presunto autor del hecho ha sido detenido el joven Ramón Celma peón de la fábrica.

SEGOVIA

Viaje de prácticas

Esta noche y mañana saldrán para visitar diferentes fábricas industriales de distintas regiones, especialmente del Norte de España, en viaje de prácticas, los alféreces alumnos de esta Academia de Artillería, acompañados de varios de sus profesores.

SAEZ FOTOGRAFIA

Ampliaciones y reproducciones. Nueva exposición. ZENDRERA 16.



Julián Fuentetaja

Cervezas «El Aguila»

dorada y alemana

las más acreditadas de España pedidas en todas partes.

Al por mayor, ESTRADA, 12,

AVILA

ULTIMA HORA

Regreso del Presidente

Esta tarde irán al aerodromo de Cuatro Vientos a esperar al presidente del Consejo, Marqués de Estella, que regresa en avión de su viaje por Andalucía y Extremadura.

Despacho

Le tuvieron esta mañana con Su Majestad el Rey los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El Sr. Yanguas informó al Rey de algunos asuntos relacionados con la Sociedad de Naciones.

Sin noticias de Lóriga

El ministro de Estado nos manifestó que aún no se tenían noticias de la llegada a Macao del capitán aviador Lóriga ni de su paradero.

Respecto a Gallarza confirmó el ministro que se encontraba en Macao, donde aterrizó, no en una avenida como dice algunos periódicos.

Nada nuevo de Marruecos

Aludiendo el Sr. Yanguas a las negociaciones con los rifeños dijo que no había nada nuevo.

—Estamos agregó en un compás de espera que terminará el día 6.

En el Hospital de Santa Adela

SS. MM. los Reyes asistieron esta mañana al acto celebrado sobre Acción social Católica de la mujer.

La Duquesa de la Victoria habló en el mismo sobre la necesidad de crear la Escuela Social femenina, siendo muy aplaudida.

Por aclamación se resolvió reconocer a la beata Micaela Sacramento con Santa Teresa de Jesús patrona de la Acción Social Católica de la mujer.

En Guerra

Despacharon a primera hora con el Duque de Tetuán, en el Ministerio de la Guerra los generales Saro y Cantón.

La cuestión escolar

Se nos ha manifestado esta mañana que está en vías de arreglo la cuestión escolar.

A requerimientos de los estudiantes se ha acordado formar expediente al Sr. Jiménez Asúa y dar solución al estado de cosas actual.

Para ello han intervenido con activas gestiones el ministro Sr. Yanguas.

Resultados de fútbol

En Madrid, bajo una lluvia torrencial, jugaron el segundo partido de promoción los equipos de la Unión Sporting y de la Ferroviaria.

El encuentro se jugó en el campo del Racing, quedando los equipos empatados a cero.

—En Zaragoza el Atlético madrileño venció por tres a dos al Deportivo Español de Barcelona.

El partido resultó reñidísimo, jugando los atléticos con gran entusiasmo. Con este resultado dicho equipo pasa a las semifinales del campeonato de España.

Recepción académica

En la Real Academia de la Historia fué recibido ayer como miembro de número D. Hugo Obermaier, quien trató en su discurso de entrada de «La vida de nuestros antepasados cuaternarios en Europa», siendo muy aplaudido.

En nombre de la corporación le contestó con otro notable discurso D. Antonio Ballesteros y Beretta.

Amudsen emprende el vuelo

Esta mañana ha salido del aerodromo de Gatchina para emprender su viaje el dirigible «Amudsen».

Las corridas suspendidas

No se sabe si esta tarde podrán celebrarse las corridas suspendidas ayer por el estado del tiempo en las plazas de Madrid, Vista Alegre y Tetuán.

Entierro de Urzaiz

Se ha verificado, con asistencia de un hijo del finado y sus íntimos y familiares, cumpliéndose así la disposición testamentaria, el entierro del ex ministro D. Angel Urzaiz, fallecido a consecuencia de un ataque de uremia.

Primo de Rivera a Socuéllamos

El próximo día 13 irá a Socuéllamos el general Primo de Rivera.

Detenciones de comunistas

En Roma la Policía ha hecho gran número de detenciones de comunistas a consecuencia de las manifestaciones celebradas ayer domingo.

Entre los detenidos figura el diputado de Turin señor Bendini.

Para mañana la huelga general

Los últimos telegramas de Londres anuncian para mañana martes la declaración de la huelga general.

El acuerdo ha sido tomado por más de tres millones y medio de votos contra apenas cincuenta mil del Congreso de Trades-Unions.

Los empleados de ferrocarriles han recibido instrucciones de abandonar el trabajo desde hoy antes de media noche, a fin de que puedan aprovechar los últimos trenes para regresar a sus casas.

El Gobierno inglés como medida de precaución ha proclamado el estado de sitio.

Mr. Baldwin dirigió ayer al público inglés un mensaje radiotelefónico aconsejando la calma y para que todos los hombres de buena voluntad mantengan la paz sobre la tierra.

PRENSA ASOCIADA

AVILA.—Imprenta de Benito Martín

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 3 de mayo de 1926

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, 18.

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro. Zotal, petróleo, lejía, tintes.

Droguería SANCHO Perfumería

Tomás Pérez, 6.

INMACULADA

(De la Biblioteca Patria)

NOVELA LAUREADA, ORIGINAL DE

Rafael Pérez y Pérez

(Continuación)

—Es la norma corriente—respondió con gran tranquilidad Isabel.—Los celos son ridículos y si se sienten hay que ocultarlos como un pecado. Para no perder nuestra reputación de elegantes; de gente comme il faut, será preciso que te acostumbres a verme bailar con los hombres y yo a oírte flirtear con mis amigos... o con mis enemigas...

—No, perdona—saltó vivamente Agustín sublevado—; por muy razonable que nuestro matrimonio sea, por muy lejano que el amor ande de nosotros, yo tengo que dar cuentas estrechas

a mi conciencia y a mi honor, ¿entiendes? Para satisfacer a la primera, yo procuraré no ponerte en la pendiente por donde muchas mujeres resbalan abandonadas a su juvenil inexperiencia, y para mantener incólume el segundo, yo haré que tu conducta y la mía sean tales que ni la malicia más refinada pueda manchar con la leve sombra de una calumnia nuestra fama sin tacha. Podré no sentir por ti esa intensa pasión, ese amor exclusivo que tal vez niego por que no lo conozco, pero siempre serás la mujer elegida entre todas para dar su sangre y su nombre, sus atavismos y sus virtudes a mis hijos, y yo te juro que sabré guardarte de todas las concupiscencias del mundo.

Ceñudo, calló Montellano; ella con un rictus desdenoso en la linda boca, y un fulgor de cólera en los negros ojos, murmuró disfraczando la cortante ironía de su voz con una forzada sonrisa.

—Voy viendo que no estaremos nunca de acuerdo. ¿Debo entender que pretendes tener mi

vida encadenada a la tuya, sin libertad para frecuentar la sociedad con la misma amplitud con que la frecuenta tu madre, por ejemplo?

—Entiéndelo así, si así te place. Y ahora, óyeme bien y no te lames a engaño más adelante. Mi mujer, ha de ser, sólo mía; ni hombre ni cosa que no sea yo, ha de merecer sus preferencias, mi estimación y mi respeto serán en compensación, sólo de ella. Ha de compartir conmigo el punto de mi residencia, que hoy por hoy es éste; no pienses huir hacia Madrid dejándome en esta soledad; juntos haremos los viajes que hoy hago solo, y suyos serán mis distracciones y placeres; frecuentará el mundo cuando yo lo frecuente, y recibirá en casa las personas que a mí me parezca pueden servirle de saludable compañía y beneficioso ejemplo.

—Comprendido; serás el amo—aseveró con sequedad insultante ella.

—No, seré el marido—corrigió él con dignidad.—El marido, Isabel, que es una cosa muy dife-

rente; pero no seré ese juguete decorativo que muchas necias llevan detrás al paseo o al teatro, como pudieran llevar un lacayo inglés, un botones o un perro de lujo.

—Agustín eres, mordaz.

—No, soy sincero. Debemos hablar muy claro, puesto que la ocasión ha llegado; yo la deseaba hace tiempo, porque te veo marchar por derroteros que no son de mi agrado, y comprendo que si no te corriges de ciertos defectos, en nuestro matrimonio será de todo punto imposible establecer el equilibrio. Antes, con motivo, de Ada, me parece que me has hecho el honor de sentir celos.

—¿Celosa yo?...—se volvió airada.—¿Y de esa cursi?

—No emplees palabras altisonantes, Isabel; son de muy poco gusto y no van bien con la dignidad de tu abolengo histórico... (con algo de ironía). Hablemos razonablemente. ¿Ves? desde el comedor nos observan, y de seguro les chocan tus ademanes. Además, debemos aprovechar el

tiempo por que van a llamarnos en breve para el almuerzo.

—Hablemos—concedió ella muy pálida, viendo que la reyerta amenazaba concluir con una ruptura irrevocable.

—A más de las condiciones que te he expuesto, mi mujer debe tener otras dos más, primero me ha de comprender y secundar gustosa en esta misión social que me imponen el mejoramiento material y moral de mis obreros.

—¡tus obreros...! Eres loco, Agustín. ¿Querrás rebajar a una mujer como yo, aristócrata por herencia, por educación y por temperamento, hasta el extremo de servirte de ayudante en tus extravagantes empresas con toda esa horda de vasallos hambrientos? No, no esperes eso de mí. Mi bolsillo estará a tu disposición para contribuir a fundar escuelas, asilos y hospitales para ellos; que a eso no se negó jamás ninguno de los grandes señores de mi raza. Pero de mí no aguardes que yo ponga los pies en los talleres, ni que descienda a recibir visitas de sus mujeres o de sus hijas, ni

que visite a sus enfermos, ni que bese a sus hijos. No, eso no. Las castas podrán ser un cuento indio, pero aún existen barreras sociales y no seré yo quien las salte.

Muy pálido, con helada corteza, se inclinó Montellano.

—Como gustes. Seguiré.

Bien, sigue. Veamos que nueva extravagancia se te ocurre.

—Como última e imprescindible condición, mi mujer ha de ser católica ferviente y ha de poner un especial empeño en que en nuestra casa se respire un ambiente eminentemente cristiano y en que nuestros hijos reciban una piadosa educación.

—No te conozco. ¿También beato? ¿Y desde cuando?

—Desde que el hielo de mi indiferencia se ha fundido al calor de un alma fervorosa—repuso sin pestañear Agustín.

—¡Ah, vamos, ya caigo!... ¿Y por qué no le ofreces a ella el alto honor de llamarse mi mujer?—inquirió lentamente Isabel con la

(Continuad.)

